

# HADUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48 SZÁM

## Processziók

(In.) A koronázó Mátyás-templom ünnepi harangugása ezer év történelmének hitét és erejét, felgyuló reményünk megszentelt igazságait hirdeti nekünk. Zengő szavában a mi nagy világnézetünk örökérvényű himnusza lüktet, győzelmi dallam és lelkünket betöltő diadalének, melynek varázsa száz és százezer magyarnak ragadja égig hívó és könyörgő imádságát. Főnt, a várhogyen, ősrégi paloták álmódó falai között beláthatatlan processzióinak tömött sorai hömpölyögnek. Krisztus hordozó magyarok harangoznak és imádkoznak egy bűnös városnak napfényes magaslatán. Viszik az új élet eleven Szákramentumát, tömjénnel, csengővel, imádatos, nagy hívő szeretettel. Viszik, hogy égjen s tüzeket gyújtson az a szent eucharisztika, melynek szívében örök világok ereje források s elhozza majd a feltámadást...

Pünkösdi hétfőjén láttunk egy ilyen processziót. Budapest utcáin szakadó esőben ötvenezer magyar katolikus vonult fel krisztusi diadalmenetre. Mintha a főváros egyszerre kettévált volna. Leszakadtak a csillogó toalettek, a kifestett arcok és Eton-frizurák, lefoszlottak a hamis ékszerek, idegen profilkok s a száguldó autók helyettesítést borsónyan elterülő világvárosi élet elbujt a Dob utca szennyes sikkátorába. A magyar Budapest ünnepi sereg-szemlélt tartott. A díszmenet eleje már a Gellért-hegy oldalán haladt, mikor a tömeg utolsó sorai még a Sácitovszky-téren acsorogtak. Lehet-e ennél szebb és méltóságosabb bizonyosságtétel a mi életünk nagy igazsága mellett?

... S pár nappal később Kolozsvár piacán végigvonult a processzió. Erdély magyarjai templomba kísérték ujjonnan választott református püspöküket. Ott lépkedett a katolikus és unitárius püspök, a munkásság és az arisztokrácia. Vitték az öntudat összehozását tüzt, lelkük szépségét, hitét és akaratát, hogy oltártűz legyen a Mindenhatónak egyszerű templomi asztalán s szolozmás éneke új erőt adjon szomorú idők martíriumának. Makkai püspök vezette ezt a processziót testvéreivel, magyar szeretettel, hazai földön, idegen rabságban, örök Isten útján...

Ezek a processziók jövőre remények hangos hirdetői. Járják a magyar föld tövises-virágos, könyvekkel öntözött, vérrel megázott, szerelmes utjait. Hirdetik azt, hogy van még magyar és lehet még föltámadás, van még egy közös, egyesítő gondolat: a keresztyén, nemzeti eszme, mely ott él és hevül a mélységek szűz, fehér lángjai között. Izo tűznek eszernyi sugára

ihletett erők ünnepi csendjét virrasztja reánk.

Jöhetnek sőt és idegen processziók, harsoghatnak lopott autóknek tülkölő szírnépei, járhatnak veres, kis tüntető menetek, hordozhatják az arcfesték pünkösdi királyait és száguldhatnak ujság-kiáltó papíros-processziók: a mi szent seregünk imádkozó és éneklő katonái megállítani többé nem lehet. Voltak már nagy és győzelmes menetek, mikor a tagadás lekötő életünk ragyogó Krisztus-arcát, voltak már felvonulások, mikor az Igazság szentségét letiporták a sárba, voltak véres és kegyetlen idők, de a mi processzióink akkor is elérték forró hitünknek magyar templomáig.

A Mátyás-templomnak édes-bús harangzengése s az a másik szép, szoltáros kolozsvári ének egyetlen erőbe, eleven ritmusba magasatosul. Készíti azt a szívet és lelkeket indító processziót, melynek diadalutján az ébredő élet hajnala dereng. Elhívó időknek himnusát dalolja, magyar álmoknak valóra váltott győzelmi énekét, mikor majd mindnyájan megindulunk egy végtelen processzióban, virágos mezőkön, kelő és hevítt virradati vággyal, hogy az életnek egy lelke lobogjon a jog és igazság régi, nagy határai között.

Krisztus vezessen erre a processzióra!

benne, hogy mindhalálig küzdött saját faja érdekében. E tisztelet mellett megvetését nyilvánítja azokkal a keresztyén magyarokkal szemben, akik a zsidósággal szövetségesek. — Helyteleníti, hogy

a zsidóság Vázzonyi halálát a nemzet gyászaként tünteti fel, holott Tisza Istvánnak valóban nemzeti gyászt jelentő halálakor a zsidó sajtó ugyiszólva leplezetlenül mutatta ki örömeit. Nagy Emil igazságügyi miniszter korábban hangoztatta a Csemegi-téle törvénykönyv sürgős revíziójának szükségességét, hogy a főként a zsidóság által elkövetett magánvárosi bűncselekményeket el lehessen tiltani.

A bíróságok kénytelenek felekezeti igazgatás címén elítélni mindazokat, akik a zsidóság faji jellegével foglalkozva bírálják annak életét, anélkül hogy egyáltalában érintenék a zsidó vallást. Határozati javaslatot nyújt be a törvénykönyv vonatkozó szakaszának olyan értelmű módosítása céljából, hogy akik a zsidókérdést az igazgatás kritériuma nélkül tárgyalják

ne vonassanak felelősségre hitelezeteket ellen való igazgatás címén

Ezután a baloldali sajtó magatartására áttérve cinizmusnak tartja, hogy ez a sajtó egyszerűen a sajtószabadság hiányát hangoztatja, s ugyanakkor visszaélve a szabadság gondolatával a legféltelenebbül igazat. (Helyeslés és taps a jobboldalon.) Sürgösti a sajtótörvény revízióját határozati javaslatban. Majd a munkaszabadság kérdésével foglalkozva élesen támadja a szociáldemokratákat, akik

szakszervezeti terrorjukkal megakadályozzák munkájukban azokat, akik nincsenek velük egy véleményen.

Dráki rendszabályokat kellene az ilyen eljárás megtörtéására alkalmazni. A munkaszabadság biztosítására törvényjavaslatot követel.

Majd a parlamentarizmus csődjéről szól s azt mondja megfelelő pótlás gondolatával, világszerte foglalkoznak és a fascizmus valamint az egyre inkább szaporodó nemzeti diktatúrák harcot jelentenek a parlamentarizmus és a korrupciók ellen. A pacifizmusról szólva hivatkozik Mussolini legutóbbi beszédére, amely szerint minden állampolgár magában hordja a többre törekvést, tehát az imperiaлизм vádját, amely azonban nem jelenti a béke veszélyeztetését.

Pacifizmusról nem lehet beszélni mindaddig, amíg mindegyik fél le nem szorol,

különösen azonban nem lehet beszélni Csonkagyarországon, amíg ellenségeink állig fegyverben állanak. Ehtől Rakovszky István tegnapi kijelentéseit.

Állást foglal Rakovszkynak a frankügyben tett kijelentései ellen. — A legelősebben szembe kell szállni minden magyar embernek pártkülönbség nélkül az ellen, ha kívülről támadnak

# TRIANON 1920 JUNIVS 4.

## Lendvai István nagy beszédben követelte a büntetőtörvénykönyv módosítását

A szocialisták az érdeklődés teljes hiánya mellett beszéltek a nemzetgyűlésen

Budapest, június 2. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták az appropriációs javaslat vitáját. Sándor Schléizinger Pál a közgazdasági helyzetet ismerteti és kifogásolja az elviselhetetlen adóterheket. A takarékosagra van szükség az egész vonalon. A képviselők számátapasztani kellene. Hosszasan szól a forgalmiadóról. Fázisos rendszer bevezetését sürgeti. Határozati javaslatban kérte, hogy az ipari hitelhez hasonlóan a kereskedelem számára is biztosítsanak hitelt.

Csizmadia András beszédében arra kéri a kormányt, hogy nyuljon a falusi társadalom hóna alá és az

adóterhek leépítésével könnyítsen helyzetükön, mert

a moslani magas adókat a falu nem bírja el.

Saty Endre a kormány adópolitikáját bírálja. Beszéde alatt teljesen kiürül a terem, úgy, hogy fejtegetéseit csak négy szocialista képviselő hallgatja.

A délutáni ülésen Lendvai István szólal fel, Istóczy Győző beszédeiből idéz részleteket, amelyekben felhívja a nemzet figyelmét a zsidókérdésre. Tisztelettel adózik Vázzonyi emlékének, mert bár köztük áthidalhatatlan ellentétek voltak, tisztelte

és gyalázzák a magyar bíróságot. (Helyeslés és taps a jobboldalon és kösében.)

Várnay Dániel, majd Pikler Emil szólal fel.

Drózy Győző a következő szónok. Szerinte a kormány adópolitikája tönkre tette az adóalanyokat, megbénította az ipart, kereskedelmet és kisbirtokosságot. Drózy beszéde további folyamán az ülés-terem ugyasólván teljesen kitűrt és csak Kiss Menyhért, valamint Dénes István helyeseltnek Drózy-nak,

aki sürgeti a hitbizományok megszüntetéséről szóló törvényjavaslat benyújtását.

Végül kifogásolja, hogy a kormány tagjai olyan gyakran utaznak külföldre, mire Pekár Gyula gunyosan megjegyzi, hogy legközelebbi alkalommal a népszövetséget fogják Budapestre hozni és akkor a kormány tagjainak nem kell külföldre utazniok.

Az ülés 10 órkor ért véget.

### Adósságai miatt öngyilkos lett egy 14 éves fiú

Beilschmid Gotfrid városi könyvtár ellenőr 14 éves polgárista fia ismételten kisebb-nagyobb adósságokat csinált.

Ma megint 700 ezer korona körüli adóssága jutott apja tudomására, aki ezért megfédte. A fiú erre kiszaladt a másik szobába, revolvért vett magához és a félreeső helyen halántékra lőtte magát. — Nyomban meghalt.

### Trianoni gyásznap Budapestén

Budapest, június 2. Június 4-én immár 6 hosszú esztendeje lesz annak, hogy a ránk kényszerített békeparancsot aláírták és ennek következtében az ország egyharmadának nemzetgyűlése törvénybeiktatta azt. Hat év óta nehezedik ránk ez az atok. A közeposztály és munkásság lerongyolódott, a gazdaság eladósodott, és ennek következtében az ipar és kereskedelem pang. A jövő magyar generáció a legsivárabb jövő elé néz. Pusztulunk itt benn, a csonka torsi országban, pusztulunk a trianoni határokon kívül. E szomorú évfordulón minden magyar embernek tiltakoznia kell a halálraítéltek elszántságával a trianoni hőhármas ellen.

Június 4-én délután 4 órkor a cserkészcsoportok a Szabadság téri gyászfátyollal bevont irredenta szoborra kocsort helyeznek. Június 6-án vasárnap délelőtt a pesti Városházán tiltakozó nagygyűlés lesz, amelynek keretében az egész magyar társadalom nevében tiltakozásokat be fogják jelenteni: Urmánczy Nándor, Rákosi Jenő, Eckhardt Tibor, Herczeg Ferenc, Thirring Gusztáv, Ertl János, a keresztény-szocialista és nacionalista munkásság szónokai és az ifjúsági szónokok.

### Léderer Gusztávnét tizenötévi fegyházra ítélte a tábla

Szerdán hirdették ki az ítéletet

Budapest, június 4. A budapesti ítéltábla ma délelőtt hirdette ki az ítéletet Léderer Gusztávné bűnében.

Az ítélet kihirdetését szokatlanul nagy érdeklődés előzte meg, annál is inkább, mert tudvalevő, hogy ezt a tárgyalást már megelőzte egy táblai főtárgyalás, amelyen Léderer Gusztávnét életfogytig tartó fegyházbüntetéssel sújtotta a bíróság.

Fél 11 órkor vezették elő a szünetes fogházörök Lédererét, akin az igazságtétel legkisebb nyoma sem látszott. A bíróság pontosan 11 órkor hirdette ki az ítéletet, amely a következő:

### A Magyarország ellen indult sajtókampány a magyar szociálisták műve

A „Liberté” szenzációs cikkben leplezi le a magyarországi vörösöket

Páris, június 2. A Liberté „Egy kampány kulisszáit megpillantás” című cikkében szóvá teszi a párisi sajtó egy részének támadását Magyarország ellen.

— Tudvalevő, — írja a lap — hogy Bethlen gróf magyar miniszterelnök a pénzügyi ellenőrzés felügyelőségét kéri Genfben. E hír hallatára megmozdul az egész baloldali francia sajtó és az ítélet enyhességének ürügye alatt

hevesen támadja Bethlen grófit.

Ismeretes, hogy a magyar bíróság Nádosyt és Windischgrätzet fegyházbüntetésre ítélte és a büntetésakra is súlyos büntetést rótt ki. Az ítélettel a Bank de France megelégedett és nekünk sem lehet ellene kifogásunk, hiszen egyedül a Bank de France érdekei forogtak kockán. Bizonyos, hogy

a most megindult heves harc a bolsevista vezeték és magyar szociálisták munkája.

Nekik Bethlen gróf nyílt ellenfelük, aki nem bocsátja meg tevékenységüket, amint azt többször be is bizonyította. A szociálisták képtelenek saját eszközeikkel Bethlen grófit helyéről elmozdítani, ezért

társakat keresnek a franciáknál,

ahol azokat könnyen meg is találják. De ez a magyar belpolitika kérdése és nekünk a magunk belpolitikája is elég gondot okoz. A moszkvai kormány is megmozgatja különböző francia összeköttetéseit. Moszkva nem felejt el, hogy Horthy megbuktatta és szigorúan megbün-

A királyi ítéltábla megváltoztatta az elsőfokú bíróság ítéletét és Léderer Gusztávnét született Schwartz Mária bűnének mondotta ki csalás büntetésében, egyrendbeli gyilkosság büntetésében való bűnsegédi bűnrészeségben, lopás büntetésében mint tettest és ezért

összesen tizenöt évi fegyházbüntetésre,

valamint tíz évi hivatal- és jogvesztésre ítélte. A szabadságvesztés büntetésből a királyi ítéltábla egy év és négy hónapot vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

tette a bolseviki erőszakosságot, amely hónapokon keresztül a legerősebb zsarnokoskodással terrorizálta Magyarországot. Mi viszont ne felejtsük el, hogy

Bethlen állandó lépéseket tesz a Franciaországhoz való közelségre.

Az Information Financier a francia sajtó eddigi szövegeinek felhasználásával vezércikkben támadja Magyarországot.

Bethlen miniszterelnök lezártnak tekinti a frankügyet

Genf, június 2. Bethlen István gróf miniszterelnök Genfben érkezése után a következő nyilatkozatot tette: — Ezúttal a szokottnál korábban jöttem Genfben, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottságának vezető személyiségeivel eszmecsereit folytathassak. Ezt annál szükségesebbnek tartom, mert fontos elvi kérdések lesznek eldöntendők, minthogy a jövő hónapban

Magyarország pénzügyi talpraállásának programozott időszaka lejárt. Mindenekelőtt meg kell állapítani, vajjon a talpraállítás teljesen valóra vált, a költségvetés egyensúlya létrejött, vajjon a magyar valuta megszilárdult-e, vagy pedig további intézkedések szükségesek a kívánt cél elérésére.

— Összefügg ezzel a kérdés, hogy a Magyarország fölött gyakorolt el-

lenőrzés mikor és hogyan végződik és mi történik a kölcsön meg fel nem szabadított részére.

— Végül tárgyalni kell azt a kérdést is, hogy a jóvátételi bizottság ellenőrző bizottsága a jövőben hogyan érintkezze a magyar kormánnyal: eddig ugyanis a főbizottság volt az összekötő kapocs.

— Ugyanezek a kérdések merültek fel már az osztrák talpraállítási akció befejezésekor is.

— Magyarország delegátusai természetesen erően arra igyekeznek, hogy

kivívják a pénzügyi önállóságot.

Az érintkezés a magyar kormány és a főbizottság között az egész eddigi idő alatt rendkívül kielégítő volt, sőt Magyarország Smith főbiztos révén sokrendbeli támogatást kapott. Személyi szempontból tehát nem játszanak bele a kérdésbe. Smith segítségünkre volt a külföldi hitelek és mezőgazdasági, ipari kölcsönök előteremtésében, amit külön ki akarok említeni. Meg akarom jelezni, hogy

az ellenőrzés megszűntetésétől tisztán technikai, nem pedig politikai kérdés.

A magyar kormány ebbe az ügybe nem visz bele politikumot és elvárja, hogy semmi másoldatról sem fognak politikumot belevinni. Sokat beszélnek arról, hogy a frankaffár ilyen politikum volna, amely mostani genfi programunk sima befejezését akadályozhatná, vagy késleltethetné.

A frankhamisítási ügy azonban a magyar bíróság ítéletével végleg elintéződött.

A döntés elhalasztása Magyarországon azt a benyomást keltené, mintha bizonyos oldalról ürügyet keresnének, hogy Magyarországnak pénzügyi tekintetben nehézséget okozzanak. Ez egyáltalán volna előnyére a Népszövetség törekvéseinek.

### Titkos szovjet-rádióállomások

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Agencie Urbs oroszországi bizalmasától azt a figyelemreméltó hírt kapta, hogy a Komintern legutóbbi ülésén a külföldi kommunista pártok a legintenzívebb bolsevista propagandát határozták el. A Komintern műszaki osztálya ennek értelmében minden európai fővárosban titkos rádióállomást szándékozik felállítani és ehhez a műszaki osztály a szükséges intézkedést meg is tette. Ezen állomások feladata a Moszkvával való állandó érintkezés fenntartása lesz. Ugyancsak gondoskodás történik az állomások megszerzéséről az iránt, hogy azok ne csak vevő, de feladó készülékkel is rendelkezzenek, ami által minden a III. Internacionálét érdeklő hír továbbítható lenne.

### Galambos

cukrászda  
nyári helyisége  
II megnyit II

IIIIII

Minden este zene!

**Olcsón**

**szépet**

**Kornfeld**

**jót**

divatruházában (Arany Bika épületben)

vásárolhat II Kalapok, fehérneműk, nyakkendők, férfi és női harisnyák nagy választékban.

**BÁRTFA**

(BARDIOV) gyógyfürdő

Klimatikus gyógyhely

Vasas, szénsavas, gyógyiszapfürdők. Elsőrendű gyógyhely mindennemű női bajok, vérszegénység, sápkór, gyomor-bajok, szívbajok, érelmeszesedés ellen s.b. — 600 holdas östényerdő közepén, 0 am. parkirozott eredi sétánnyal. Sporttetepek felnőttek és gyermekek részére. Különböző szórakozások. — Elsőrendű modern átalakított szállodák, villák, vendéglők, kávéházak. Árak: elsőrendű szállodai szoba teljes pérlő al, minden adóval eg. út 35 cs. sz. K-tól

Érdeklődni lehet:

R ó z s a L a j o s n á i Debrecen, P i a c - u t c a 16. s z á m

## Lyra

Mese, mese — — — a hó zizegve hull,  
Ködben nem látni napot, meleget,  
A hó zizegve hull a homályban;  
— Oh, ma tudom, hogy látnom nem lehet.

A reggel friss, lassan hajnalodik,  
A felhőn túl sárgán vibrál a fény,  
A szívem gyávdán, halkán vergődik;  
— Ma Őfelőle suttogott a szél.

Oh élni jó, az élet csupa csáb,  
Az ember boldogs minden csudaszép;  
— Ma láttam a haját és a szemét,  
Ma hallottam a hangja egy foszlányát.

Mese, mese — — — valónak földön-  
tuli szép,  
De csupa, csupa ragyogás az ég!  
— Ma éreztem a szíve melegét.

DULY LILI.

## Behatoltak Damaszkuszba a druz felkelők

A városban százezre hevernek a hullák

Damaszkuszi jelentések szerint a város periferiáin tegnap délelőtt újabb felkelő csapatok jelentek meg, akiknek egyrésze a városba is benyomult. Az utcai harcok jolyamán a francia katonaság harminc felkelőt ölt meg.

A ma reggeli lapok részletes adatokat közölnek a midani városnegyed bombázásáról. Ezek szerint az anyagi kár 70,000 font sterling. A városnegyedben

1200 ház teljesen elpusztult és 40 épület erősen megrongálódott. A halottak száma a végleges megállapítások szerint 1042.

A romok alatt százezre hevernek a hullák, amelyeket midez ideig nem lehetett eltemetni.

## Válsághírek Oroszországból

Moszkvában nemrég a pénzügyi népbiztosok összegyűltek, hogy egy rendkívüli konferencián a gazdasági és pénzügyi helyzetet megtárgyalják. A gyűlés befejezése előtt áll és a kiszivárgó hírek szerint nem fogja a kritikus helyzetet esetleges intézkedéseivel megmenteni. Külföldi kölcsönökre sincsen kilátás.

A konferencia elnöke, Briukhenov rámutatott arra, hogy az ipar támogatását bármely erőforrásból is, de okvetlen folytatni kell. Egyébként katasztrófa várható az iparban. Közönlében, amint hírlak, újabb krízis jelei mutatkoznak a vasúti üzemekben, valamint a pétervári és moszkvai villamosvasutaknál is. A vonatcsőbentés folytán rengeteg áru a feladó állomásokon hever, sőt egyes állomásokon már november óta 7000 vagon buza a tamnawi tálatókra hozva ott vesztegel. De egyéb helyen is nagymennyiségű gabona gyűlt össze, ez viszont a kocsik híjában fel nem adható.

Igy Molltopolban 400.000 pud buza vesztegel.

A közlekedési népbiztos Roudzoutak kijelentette: „Sovjetország gazdasági élete a szállítvány krízisek folytán nagy veszélyben van, aminek egész gazdasági élete áldozatul eshetik.“

Hirdessen a Hajdúföldben!

## A ligeti koplalóművész 47 napi éhezés után ma elhagyja kalitkáját

Lindeneck teljesen legyengült a másfél hónapi koplalás alatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a budapesti városligeti Panoptikumban, lezárt üvegszekerényben hatósági ellenőrzés mellett hetek óta koplal egy Lindeneck nevű koplalóművész, aki azzal az erős elhatározással foglalta el kalitkáját, hogy 45 napig nem eszik egyetlen falatot sem. A 45 nap már hétfőn letelt, azonban Lindeneck meghosszabbította a terminust, mert időközben sürgöny érkezett Lindeneck címére; a sürgöny Bécsből jött Fred Ellern ottani koplalóművész impresszáriójától és arról értesíti Lindenecket, hogy rivalisa, Fred

46 napot és 8 órát koplalt.

Lindeneck a sürgöny megérkezésekor kijelentette impresszáriójának, hogy ezek szerint ő is legalább 46 napot és 12 órát fog koplalni. Vagyis ezek szerint szerdán délelőtt 11 órakor kellett volna elhagyni üvegalitkáját.

Ma délelőtt 11 órára már hatalmas tömeg gyűlt a Panoptikum elé; izgatottan várták a Mester kiszabadulását. Azonban az izgatott és kíváncsi tömeget csalódás érte, mert a Mester nem hagyta el kalitkáját. Az történt ugyanis, hogy ma reggel,

mikor felkeltették Lindeneck-et, ő váratlanul kijelentette, hogy nem elégszik meg a 46 napos és 12 órás koplalással, hanem

legalább is 47 napot akar fel-tétlenül koplalni,

hogy győzelme Fred fölött fölényes és megdönthetetlen legyen.

Ezt azonnal kihírdették a tömegnek, amely csalódottan távozott el, mert végig akarta nézni a teljesen lesoványodott, legyengült Mester ünneplésére elszállítását.

Lindeneck annyira összeesett, hogy allig tud saját lábára állani,

napok óta még vizet sem iszik, sőt ágát sem hagyta el. Az impresszáriója megelégedetten jelentette ki, hogy Lindeneck mester holnap méltó kárpótlást kap 47 napos szünetéért, amennyiben pótlás- és cigányzenekar fogja fogadni, ligeti leánykák virágcsokrokat dobálnak lábai elé. Lindenecket a mentők szállítják majd valamelyik fővárosi szanatóriumba, ahol első napon egy korty tejet és egy pohárka konyakot fog kapni.

## Sauerwald János tábormok-orvos fiának tragikus halála

Érettségije előtt föbelőtte magát. — A mélyen lesújtott család iránt általános a részvét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő öngyilkosság történt tegnap reggel 9 és 10 óra között az Egy-malom-utca 3. számú házban.

Sauerwald Rezső, Sauerwald János tábormok-orvos érettségi előtt álló 18 éves fia a tragikusan elhalt fiatal-ember.

Sauerwaldnak tegnap délelőtt 11 órakor lett volna a szobell érettségije

a debreceni főreáliskolában. A feltevések szerint az öngyilkosságot ezzel hozták összefüggésbe.

Ugyanis Sauerwald Rezső a Ludovikára készült, azonban hogy oda bejuthasson legalább is jó érettség kellett volna hogy legyen és attól való félelmében, hogy ez nem talál sikerülni, határozta el magát a végzetes tette.

Öngyilkossága előtt rövid idővel még beszélgetett édes atyjával, azonban nem lehetett észrevenni rajta, hogy milyen végzetes tette határozta el magát.

Kevésivel 9 óra után a cseléd egy durranásra lett figyelmes és benézve a szobába rémülten vette észre, hogy

Sauerwald Rezső a szoba padlóján fekszik véresen, holtan.

A revolver golyója a koponyát teljesen összeroncsolta, majd a megrongáltan keresztül a padláson átjutva a tetőre repült, ledobva onnan egy cserepet. — Egy járó-kelő, aki éppen a ház előtt haladt el, elébe vágódva a lehullott cserep,

azt gondolta, hogy a házban robbanás történt

és azonnal beszaladt a házba értesíteni erről az ott lakókat.

A tragikus körülmények között elhalt Sauerwald Rezső mélyen lesújtott hozzátartozói iránt város-szerte a legnagyobb részvét nyilvánul meg.

Sauerwald Rezső halálával a Debreceni Egyetemi Atletikai Clubot is igen súlyos veszteség érte, amelynek már régóta

kedvelt, agilis tagja volt.

A DEAC uszóversenyein minden alkalommal részt vett és kitüntette magát. — Clubtársai egyébként is rendkívül szerették a kedves, szerény, jómodoru fiatalembert s tragikus halála a club tagjaiban is nagy megdöbbenést és részvétet keltett.

## A porosz kultusz- miniszter Pécssett

Pécs, június 2. A kedves és föledhetetlen emlékeket felvető debreceni tartózkodás után a harmadik magyar egyetem látogatta meg a német nemzet nálunk járó reprezentánsa.

Becker Károly Henrik porosz kultuszminiszter Klebelsberg kultuszminiszter társaságában ma reggel érkezett Pécsre. A pályaudvaron az egyetem tanári kara fogadta Bakay Lajos dr. rektorral az élén, valamint a vármegye és a város hivatalos képviselője.

A vendégek az ifjusági bajtársi egyesületek, valamint a lakosság sorfala között vonultak végig a városban. A délelőtt folyamán a székesegyházat az egyetemi intézeteket tekintették meg. — Délután autón Németolyba utaznak, majd innen Szentlőrinc-re, ahol Mándy Samu nemzetgyűlési képviselő látja vendégül őket. Csütörtökön Szentlőrinc-ről egyenesen Berlinbe utazik vissza a porosz kultuszminiszter.

## Erdély református püspökének lelkeszi beköszöntője

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Makkai Sándor, Erdély református püspöke, mint a kolozsvári gyülekezet rendes papja kedden tartotta meg lelkeszi beköszöntőjét.

Reggel 9 órakor a teológia dísztermében gyűltek össze az egyház presbiteriumának és képviselőtestületének tagjai, onnan a püspöki rezidenciához vonultak, hogy Makkai Sándort a templomba kísérik. A régi templomban lefolyt Istentisztelet legkiemelkedőbb része

az új püspök lelkeszi beköszöntője

volt, aki világos szemmel, mély keresztényi áhitattal, és költői szárnyalású szavakkal hangsúlyozta a magyar lelkek egységének a szükségességét. A papi beköszöntő után a református gyülekezet az új kolozsvári ref. leányiskola alapkö-lehelyezési ünnepélyére vonult.

## Fáj a lába?

Ha fáj a lába, úgy használja már a kipróbált kámforos Fortuna lábsót,

melyből 2-3 lábfürdő megszünteti a sok járás, álldogálás, sportolás és egyéb megerőltetésből keletkező láb-ájásokat. Megszabadítja a legmaka-csabb tyukszem és bőrkeményedésből, kámfortartalmánál fogva felfrisíti az izmokat és azonnal megszünteti a

III lábizzadást III

2 doboz ára postán a pénz előzetes be-  
küldésével 25.000 K, utánvétellel 8.000  
koronával több.

Kapható minden gyógyszerárban és  
drogáriában. Főraktár Bodnár Jenő  
gyógyszerár Budapest, VII. Dob utca  
80. Postán utánvét mellett, - Rende-  
lésnél hivakozni e lap al

## 1 méter mosó delin

karton vagy voile

14.500 korona

Női harisnya — — — 7.000 K  
Férfi fuszekli — — — 6.000 K

Benyáts Emil

Főtéri üzletében (Tisza palota)

## Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel  
kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

## Egy oláh csendőrmester kegyetlenkedésével az erdélyi választásokon

### Ostornyéllal verte szembe a választáshoz felvonuló székelyeket

**Brassóbol jelenti tudósítónk:** Csikszentgyörgy és Bánfalva réme évek óta Buchiul csendőrmester. Alig van az igen népes községekben olyan ember, akitől terményeket ne rekvirált, vagy akit meg ne vert volna. Amikor a képviselőválasztás napján a román és magyar nemzeti lobogók alatt katonák keztős rendekben a választás helyére Csikszentmártonba bevonuló 1200 főnyi választót Buchiul meglátta, Gál Ferenc 75 éves, Marton Agoston 64 éves, Fodor Miklós 76 éves embereket

ostornyéllal kegyetlenül szembeverte.

A kozmások délután vonultak fel, a szontgyörgyiekhez hasonlóan. Belekötött azokba is, követelte a zászlótartótól, hogy a vállát átfogó nagy magyar szalagot tegye le. Ez azonban szembe állt és nem engedelmeskedett. Groza, a tuznádi őrmester intette le, hogy jó lesz a miniszter és főispán rendeleteivel szembe nem helyezkedni.

Ennek dacára kötekedéseit a megvadult őrmester tovább folytatta. Majd a csatóságokba kötött bele. Durvaságait és erőszakosságait a békésen viselkedő székelyek megsokalták s a magyar párt csiki tagozata egyik jelenlevő bizalmi emberének bejelentették, hogy ha az őrmester tovább garázdálkodik,

percek alatt szétszedik.

A magyar párt embere, lévén kivételesen egy század katona és 25 csendőr, rögtön állt a helyzetet, csendre és nyugalomra intette a végéig elkeseredett embereket. Közben a választás elnökségének hír adatott és onnan leintették Buchiult.

A csikszentgyörgyi őrmester durvaságára mi sem jellemzőbb annál a hősi és férfias tényenél, hogy **Keresztes Ágostonné**

aldóit állapotban levő asszonyt úgy megverte, hogy méhmagzata meghalt.

Egyéb bűneinek, zsarolásainak se szeri, se száma.

## Horribilis kikiáltási árak mellett árverelik a városi luxuspaloták lakásait

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács szerdán délelőtt dr. Magoss György polgármester elnöklése alatt rendkívüli ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya volt a Szent Anna- és Fűvészkert utcai luxuspaloták bérének megállapítása. Az itt levő lakásokat ugyanis árverés útján adják bérbe és a tanács azért ült össze, hogy a kikiáltási árakat meghatározza.

A közönség körében bizonyára nagy meglepetést fogtak kelteni ezek a kikiáltási árak, melyek oly rendkívül magasak, hogy azt csak hadigaszdagok, szidók és egyéb milliárdosok tudják majd megfizetni. Tisztviselők és más kisebb jövedelemmel rendelkező emberek lehetnek arról, hogy a városi luxuspalotákban lakáshoz jussanak, különösen akkor, hogyha az alattközött kikiáltási árakat még jó magásra fel is verik az esetleges árverelők.

**A Szent Anna-utcai lakások bére**

A Szent Anna-utcán épülő bérházban az egyes lakások kikiáltási ára, illetőleg az eszerinti egész évi bér a következő lesz:

I. szám. 4 szobás. I. emeleten 29 millió. II. emelet 27.500.000. III. emelet 26.100.000. 2. szám. 4 szobás. I. em. 37.700.000. II. em. 36.250.000. III. em. 34.800.000. 3. szám. 3 szobás. I. em. 31.900.000. II. em. 30.400.000. III. em. 29.000.000. 4. szám. 3 szobás. I. em. 40.600.000.

II. em. 39.100.000. III. emelet 37.700.000. 5. szám 3 szobás. I. em. 29.000.000. II. em. 27.500.000. III. em. 26.100.000. 6. szám 3 szobás ugyanannyi mint az 5. számú. 7. szám 3 szobás. I. emeleten 21.700.000. II. em. 20.300.000. III. em. 18.800.000. 8. szám 3 szobás bére ugyanannyi mint az előző.

**Irodák, üzletek**

5. szám, egyszoba 4.300.000, 6. szám 2 szoba 11.600.000, 7. szám egy szoba 7.200.000, 8. szám 2 szoba 11.600.000, 9. szám 2 szoba 8.700.000. A földszinten levő üzletek évi bére, illetőleg a kikiáltási ár 21.700.000, 29.000.000, 50.750.000 korona között változik.

**A Fűvészkert-utcai lakások bére**

A Fűvészkert-utcai bérházban levő lakások kikiáltási árát a következőképpen szabta meg a városi tanács: Földszinten: 1. szám 3 szobás lakás 29.000.000, 2. szám 2 szobás lakás 21.750.000, I. emeleten 1. szám 2 szobás 29.000.000, 2. szám 2 szobás garcon (konyha nélkül) 14.500.000, 3. szám 4 szobás 40.600.000, II. emeleten 1. szám 3 szobás 27.550.000, 2. szám. 2 szobás garcon lakás 13.030.000, 3. szám. 4 szobás 39.150.000.

**Üzletek**

1. szám. 17.400.000, 2. szám. 13.050.000, 3. szám. 13.050.000, 4. szám. 10.150.000.

## Takó Ferencet két héten belül kiadják az oláh hatóságok

(A Hajdúföld tudósítójától.) Takó Ferenc volt járásbírósi jegyző, aki, mint ismeretes, család és okirathamisítás miatt letartóztatása előtt megszállt területre szökött, a múlt hét szerdáján a nagyváradai sigurantia emberei letartóztatták. Erről a bukaresti követőségünk útján távirati értesítés is jött, amire a debreceni ügyészség azonnal megindította a kiadatási eljárást, távirati úton jelezve azt az oláh hatóságoknak, nehogy Takót időközben szabadon engedjék. A letartóztatás, mint értesülünk, nem Nagyváradon, hanem

az egyik határállomáson történt, mert Takó, aki több levelet küldött feleségének választ egyikre sem kapott és elhatározta, hogy hazajön Deb-

recenbe és amikor a határra ért, a személyleírás alapján egy detektív letartóztatta.

Mint értesülünk, Takó letartóztatása óta már irt levelet a feleségének. A kiadatási eljárást most egy újabb eset megkönnyítette, amennyiben nemrégiben egy oláh százados fiát, aki az államkincstár terhére nagyobb szabású alkutaszt követelt el és akit az oláh hatóságok köröztek,

magyar területen elfogtak és őrizetbe vettek.

Erről értesítették is az oláhokat, jelezve, hogy csak az esetben adják ki a sikkasztó fiatalembert, ha ennek ellenében őt Takót szintén kiadják. Így most már Takó kiadatása két héten belül megtörténik.

## Róka Izidor, a sepsiszentgyörgyi zsidó primár sikkasztásai

### Tűzoltóegyleti elnökké választotta magát és 67.000 leit zsebrevágott

(A Hajdúföld tudósítójától.) A liberális oláh éra Róka Izidort tette meg annak idejében Sepsiszentgyörgyön primárnak. E jeles férfiu

üzleli alapon intézte ténykedését.

A 35 éve fennálló önkéntes tűzoltó egyesületre új alapszabályt oktrojált, amelynek alapján ő lett az egyesület elnöke és főtisztviselőinek becémpészte barátait.

Célul azt tűzte ki, hogyan lehetne a tűzoltóság segítségével minél több pénzt elkaparintani.

E végből a városi tanács által ennek az évnek az elején 80 ezer leit utalt ki a tűzoltóegyletnek s ebből társaival együtt nem kevesebb, mint

67 ezer leit vágott zsebre

különböző címeken. Minthogy 10.800 lei primári havi fizetését keveselte, primári ténykedése idejében tűzoltóegyleti elnöki minőségében az egyesület pénztárából külön havi 10.000 lei fizetést (?) vett fel.

Most bűnvádi eljárást folyik Róka és társai ellen és szenzációs letartóztatások állanak küszöbön.

## A sikkasztó Adler Klára Szerénát lopásért is elítélte a debreceni törvényszék

### Ujabbban 7 hónapi fogházat kapott a csaló zsidó asszony

(A Hajdúföld tudósítójától.) Adler Klára Szeréna, akit a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa a múlt év szeptemberében megtartott főtárgyaláson család és sikkasztás büntette miatt 2 évi fogházra ítélte, tegnap, szerdán ismét a vádlottak padjára került. Ez alkalommal

lopás büntette miatt

a Jenev-tanács vontá felelősségre. Egy fogházor kísérte át a főtárgyalásra Márianostráról, ahol a büntetést tölti. Adler Szeréna Hajduhadházon egy szövő gyárat alapított egy ottani, Amerikából hazakerült

gazdálkodótól kicsalt pénzzel,

azonban széthamosságát leleplezték és letartóztatták.

A múlt évi törvényszéki főtárgyaláson nemcsak a család és sikkasztás büntete miatt vonták felelősségre, hanem lopás büntette miatt is, azonban az utóbbit, miután Steinberger László debreceni fakeserkedő, aki kárára a lopást elkövette, a főtárgyalás folyamán nem tartózkodott Debrecenben, elkülönítették és csak most került tárgyalás alá.

A vád szerint Adler Szeréna a lopást úgy követte el, hogy a nála foganatosított végrehajtásnál lefog-

lalt szövöszékek közül kettőt Weinstock Ernőnek, aki a szövő üzemében volt alkalmazásban,

elakart vitelni

és ebben csak Krach Imre akadályozta meg, akinek Steinberger-től meghatalmazása volt arra, hogy a lefoglalt ingóságokra felügyeljen.

A tegnapi főtárgyaláson Adler azal akart védekezni, hogy a lefoglalásnál csak 7 szövöszék szerepelt, az árverésénél viszont 9 darab volt a műhelyben, és ez a kettő a sajátja volt, amely felett ő rendelkezik. A tanúk azonban beigazolták, hogy a két darab szövöszék, amelyet Adler elakart adni, a már lefoglaltak közül való volt és azok Steinberger tulajdonát képezték. A bíróság

bűnösnek mondotta ki.

Adler Klára Szerénát a lopás bűntettében és jogerős ítélettel 7 hónapi fogházra ítélte.

## Vizsgacipők

Neumann Miksánál  
Piac-utca 41.

## Fűszer- és csemegeárú

szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a



**CSANAK JÓZSEF KRT.**

Telefon: 70.

Piac-u. 51 sz. üzletében szeresheti be.

## Ingyen a JOST Rádiót

hallgathat  
cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 óráig!!

# HIREK

1926 június 3. (Csütörtök)

Prot.: Klotild, Kath.: Urnapja.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Többnyire felhős enyhe idő várható, több helyütt esővel és zivattal,

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.  
Városi múzeum 9—12-ig, 2—4-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay (Cegéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

1926 június 4. (Péntek)

Prot.: Kerény. Kath.: K, sz. Fet.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.  
Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 60.), Bokonai (Mester-utca 43.), Arany János (Csapó-utca 77.)

## Urnapi istentisztelet a róm. kath. templomban

Urnapiján a róm. kath. templomban rendes ünnepi istentisztelet lesznek. Jó idő esetében a tanuló ifjúság, leventék és leánygyuletek részére a róm. kath. gimnázium udvarán reggel 8 órakor szentmise. A szentmise után az ifjúság nyolcas sorokban következő rendben áll fel a Szent Anna utca torkolatától kezdve:

1. Elemi fiu- és leányiskolák, 2. Róm. kath. gimnázium, 3. Többi középiskolák, 4. Tanonciskolák, 5. Leventék, 6. Kath. Legénygyulek
- A templomból kijövők alábbi sorrendben csatlakoznak: 7. Mária Társulat, 8. Leány Club, 9. Urleányok kongregációja, 10. Szociális Missió Társulat, 11. Urnök kongregációja, 12. Egyesületbe nem tartozók, 13. Középiskolás cserkészek, 14. Katonazene, 15. 1-ső szakasz katonaság, 16. Iparos ifjak kongregációja, 17. Eucharisztikus férfi-liga, 18. Kath. Olthoz, 19. Egyetemi ifjak Szent László Köre, 20. Szent Ferenc Harmadrend, 21. Énekar, 22. Virágot hímő leányok, 23. Papság, 24. Tisztikar, 25. Egyháztanács és iskolások, 26. Urak kongregációja, 27. 2-ik szakasz katonaság.
- Egyesületbe tartozó hölgyek a templom melléti udvaron gyülekeznek. — Rendszeresség.

Lapunk legközelebbi száma a közbizjött ünnep miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

A Mácsai Dalkör hangversenye iránt paratlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. A hangverseny — melynek műsorát már részletesen közöltük — június 5-én szombaton este pontosan 8 órakor kezdődik. Belépésre jogosító műsor 10,000 koronás árban Debreceni István óras-mester üzletében (Péterfia-u. 8. u.) és a ref. Kollegium kapusánál váltatható.

Magyarfajta szarvasmarha kiállítás és vásár. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara június 20-án Fehérgyarmaton magyarfajta szarvasmarhakiállítással egybekötött vásárt rendez. Fehérgyarmat egyik speciális gócpontja a magyar marha tenyésztésének, tehát igen kedvező alkalom lesz a tenyésztőknek arra, hogy állatállományukat ezen a vásáron frissithessék fel. — A Kamara ismerve az igáserő szükségletben előállított hiányokat, különös súlyt helyez arra, hogy a tenyésztők minél nagyobb számban hajtsanak fel nemcsak kiállítás, hanem eladás céljára is igásökröket és tinókat.

# Junius 4-én!

a trianoni békediktátum aláírásának évfordulóján:

1. Minden magyar férfi viseljen gyászszalagot egy fehérrel kivartott T betűvel.
2. Minden magyar nő viseljen ugyanilyen gyászszalagot, vagy legalább egy gyászjelvényt a ruhájára tűzve.
3. Minden magyar férfi és nő viseljen minél egyszerűbb és színtelenebb ruhát. A feltűnés, luxus kerülendő.
4. Minden magyar férfi és nő vessen le magáról minden ókszert. Csak az óra és jeggyűrű lehet kivétel.
5. Senkise vegyen részt színházi előadásokon, senkise jelenjen meg mulatóhelyeken, zenésösszejöveteleken.
6. Mindenki küldjön bármely külföldi címre egy trianoni levelezőlapot. Szöveg, aláírás mellőzendő! Megszállott területen lakó magyarok kimérendők! Levelezőlap kapható minden dohányüzletében, ára 200 korona.
7. Az újságok ne cikkezzenek Trianonról.
8. Kereskedők, iparosok függesszék ki kirakatukban, műhelyükben a trianoni gyászplakátot.
9. Egyesületek, magánosok tűzzék ki a gyászlobogót.
10. Magyar ember ezen a napon nem kívánhat egymásnak jó reggelt, jó napot, jó estét. Köszöntsük egymást ezzel a szóval: Trianon!

## A népjóléti miniszter 1928 végére Igéri a lakásforgalom teljes felszabadítását Szabadforgalom mellett sem lehet magasabb a lakbér a békebeli 75 százalékánál

Budapest június 2. Szekszárd város küldöttsége jelent meg ma Eörfy Imre nemzeti gyűlési képviselő és Wendl István polgármester vezetésével Vass József népjóléti miniszter előtt, akit arra kértek, hogy Szekszárdon rendeletileg állítsa vissza a lakások teljes szabad forgalmát.

A miniszter hangsúlyozta a küldöttség előtt, hogy a forgalom felszabadítása kormányintézkedés és ebben a kérdésben csupán a minisztertanács hivatott intézkedni.

A lakások 100 százalékos békeparitáshoz bérlet nem tartja indokoltnak

és szeretné, ha a maximum 70—75 százaléka lenne az aranybéreknek és ebben a szabadforgalom esetén is megállapodnának, mert tekintetbe kell venniük a háztulajdonosoknak azt, hogy ha a közönség fogyasztóképesége épen a nagy terhek miatt csökken, ez kihat nemcsak a háztulajdonosokra, hanem az egész gazdasági életre is. Ellentmondás volna a kormány intézkedésében akkor, ha egy helyen felszabadítaná a lakásokat, de viszont felszabadítás után rendelettel akarná szabályozni

A debreceni apólonói tanfolyam június 7-én délelőtt 10 órakor tartja záróvizsgáját a belklinika tantermében. Múltán a vizsga nyilvános jellegű, azon érdeklődők megjelenését szívesen látja a vezetőség.

Legmegbízhatóbb molykár ellen megóvó intézet Nagy József szücsnél, Szent-Anna-utca 3.

a béreket, mert hiszen a szabad forgalom helyreállítása után a kormány ilyen irányban semmi beleszólása nem lenne.

A kormány mielőtt a teljes felszabadításra gondolna, időt kíván hagyni arra, hogy megfelelő lakás épüljön.

1928 májusáig, vagy novemberéig lesz idő arra, hogy az építkezések legalább minimális mértékben biztosítsák a lakás-szükségletet

és ennek elkövetkezése után kerülhet csak sor az általános felszabadításra. A közüzemi díjakat is ugyan csak revízió alá fogják venni. Az ujjannan véghezvitt nagyérdemű beruházások fedezésénél is szó lesz erről.

Beszéde végén a miniszterelnök-helyettes megemlítette, hogy tudomása szerint a 260 község közül, amelyben már helyreállt a szabadforgalom, 45 községből érkezett panasz. Megbizottakat küldött ezekbe a községekbe, hogy ezeket a panaszokat vizsgálják felül és a szükségnek megfelelően orvoslásról gondoskodjanak.

Molykár ellen legnagyobb megóvó és beraktározó vállalat Végő Gyula Ferenc József-ut 4.

Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újság-árusnál.

Hirdessen a Hajdúföldben!

## Főuri esküvő

Gróf Almásy Pál cs. és kir. kamarás, nyugalmazott testőr ezredes tegnap délelőtt tartotta esküvőjét a debreceni róm. kath. templomban báró Fidi Lászlóné született Klebelsberg Margit grófnővel.

Eljegyzés. Mészáros Elek pénzügyi számv. főtanácsos leányát Sárrikát (Pac-) eljegyezte Mittelmayer János m. kir. honv. főhadnagy.

Házasság. Kolozsvári-Szentpétery Ferenc m. kir. dohánygyári tiszt és Szentgyörgyi Czeke Ancika házasságot kötöttek.

A Pásztorjáték főpróbája ma délután lesz a Nagyerdőn. A kiváló együttes, amely senei tudás, irodalmi érzék és előadásbeli készség szempontjából messze felülemelkedik a műkedvelői nivón; készen áll a szombat délutáni előadásra, amelyen a Pásztorjáték operett, a Szerelmes Arlequin c. bohózat és este a Riviera c. színes vetített képekkel kísért előadás mellett tánc, buffé, meleg hangulat vannak műsoron. Már itt felhívjuk a figyelmet arra, hogy az előadást nem ismétlik meg, azért senki se mulassza el a maga részét kivenni a ritka tavasszi délutánból. — Jegyek és program Csáthynál.

A Magyar Műnők- és Építő-Egyet debreceni osztálya június hó 3-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor a városháza kis tanácstermében tartja évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Titkári jelentés. 2. 1925. évi zárszámadás és felmentvény megadása feletti határozat. 3. Elnök választás és tisztikar kiegészítése. 4. Esetleges indítványok, melyre minden tagot tisztelettel meghív az Elnökség.

Szélhámos asszony, aki állandóan más-más ruhában jár, nehegy felismerjek. Furfangos módon csapta be a jóhiszemű embereket Kéki Antalné hajdunánási parasztnővel a hajduböszörményi terménypiszon. Ugyanis több esetben, — mindig mas ruhába öltözködve — szép tiszta busabemutatót vitt magával s ott a vevőknek, kisebb-nagyobb mennyiséget kínált eladásra, akik belementek a vételbe s előleglet adtak Kéki Andrásnéknak, persze a buzát sohasem szállította be, mivel-hogy nem is volt neki raktáron egy véka sem. Szabó Gáborné végre rájött a csalásra s feljelentette a rendőrségen Kékinét, aki Huber Jenő rendőrfogalmazó előtt beismerete, hogy körülbelül 5 millió korona erejéig károsította meg a hiúszerű embereket.

Borzalmas kéjgyilkosság Miskolcon. Miskolcra jelentik: Ma délután a megáradt Szinva patakából egy négy éves körüli kislány borzalmasan megcsönkített hulláját fogták ki. A rendőrség megállapította, hogy a szerencsétlenül járt kislány apja Tarján József MÁV tisztviselő, aki tegnap a rendőrségen bejelentette leányának eltűnését. A nyomozás során az a feltevés alakult ki, hogy a borzalmasan megcsönkített kislány kéjgyilkosságnak esett áldozatul. A bűntény elkövetésével egy 50 éves munkást gyanúsítanak, aki tegnap este 9 óra tájban a patak partján haladt és egy rózsaszínruhás kislányt vezetett.

## ! FIGYELEM !

Milyen olcsón vásárolhat a „Hangyá“-ban

- 1 kg kávé, nyers ————— 64 ezer
- 1 kg cacao ————— 88 ezer
- 1 kg keksz ————— 12 ezer
- 1 kg házi szappan, prima ————— 11.200
- 1 d.b angol szappan, i látos, óriás — 6 ezer
- 1 kg ementhali sajt ————— 78 ezer

Ugyisintén más száz és száz-féle fűszer- és csemegeárak mélyen leszállított árban kaphatók.

Főüzlet: Rózsa-utca Tisza palota, Piac- és Miklós-utca sarok.

URÁNIA

MA

VIGSZINHÁZ

Szabadság - Szerелеm

George O'Brien-nel

Lon Chaney-jel  
Sing-Sing fegyház rabja

— **Rádó-másor. Junius 3-án.** Budapest: Délelőtt 8: Zenésmise a Belvárosi plébániatemplomból. 9.30: Ujság-hírek és kosmetika. 11: Weigert Aladar zeneszerző Ester Organ hangversenye. 1. Sinding: Soneraufgang; 2. Wick: Kyrie Eleison; 3. Lagerlöf Zelma: A vörösbegy (a Krisztus legendából). 4. Bach: Gavotte; 5. Weigert: Capriccio; 6. Sgambati: Hymnus. 4.30: Zsembery Gyula országos főtűkar előadása: „A cserkész-versenyőr”. 5.30: Magyar női hármás (Saenger Nóra, Grünwald Nelly, Ujvárossy Margit zongorán kísért Ferencsik János): 1. a) Palestrina: Et misericordiam; b) Bach E-moll motettből. Hármás. 2. Haendel: Keltés a Judás Maccabeus oratoriumból. Énekli Saenger Nóra és Grünwald Nelli. 3. Stradella: Pieta Signore, énekli Grünwald Nelly. 4. Haydn: Liebe háromszólamu kánon. Hármás. 5. a) Mozart: Nyujtsunk békejobbot; b) Varászfuvólából. Hármás. 6. Fuss János: Háromszólamu kánon. Hármás. 7. Schumann: Nae-nie. Hármás. 8. a) Brahm: Népdal; b) Brahm: Népdal. Hármás. 9. a) Schubert: Der neugierige; b) Schubert: Geheimes; c) Brahms: Wiegenlied, énekli Saenger Nóra. 10. Rubinstein: Sarg des Vögelein, énekli Saenger Nóra és Ujvárossy Margit. 11. a) Cornelius: Komm herbei Tod; b) Cornelius: In Sternennacht, énekli Saenger Nóra és Grünwald Nelly. 12. a) Lavolta: Honnan jő a fény; b) Nosedá: Még a hajnapír sem éget; c) Csiky: Az én éjszakám, énekli Ujvárossy Margit. 6.45: Irodalmi est. Baló Elemér, a Belvárosi Színház tagja, Holló Klára előadóművész és Sugár Lajos, a Renaissance Színház tagja közreműködésével, zongorán kísér Polgár Tibor. 1. Bánk bán. Tiboro és Bánk jelenése. Előadja Baló Elemér és Sugár Lajos. 5. Hamlett, szellem-jelenés. „A lét vagy nem lét” monológ. Hamlet: Baló Elemér. Szellem: Sugár Lajos. 3. Francia és magyar chanssonok, előadja Holló Klára előadóművész. 4. Baudelaire és Villon költemények, előadja Baló Elemér. 5. Cirano de Bergerac, Orr-monológ. Előadja Sugár Lajos. 8.20: Le-versenyeredmények. 8.30: Beethoven-est. 1. Cisz-moll quartett, előadja a Melles-Zsamboki magyar vonósnyegy. Septett. Közreműködnek: Melles Béla, Molnár Ferenc, Zsamboky Miklós, Schmitz Róbert, Szádor István, Vácsi Károly, Dulánszky Raymond. 8. Fuvola-trio, Melles Béla, Zsamboky Miklós és Dömötör Lajos. 10.30: Grafonola tánczene.

— **Egy debreceni urino találománya a lugó eltartására.** Egy debreceni uriaszony, Szabó Ödöné, a posta-hivatal volt tisztviselője újfajta edény készítteti módját találta fel arra, hogyan lehet a lugóvet veszély nélkül hosszabb ideig eltartani. Az edény egyszerű zománcból készült. A tisztviselő nő találomáját bejelentette a szabadalmi hivatalnál. Bemutatta alkotását a közegészségügyi egyesületben, a közegészségügyi tanács előtt, a gyermekvédő ligánál, a debreceni egyetemi gyermekklinikán, az iparkamarában, a debreceni vármegyei főorvosnál és mindenütt cél-szerűnek és használhatónak találták. Most az embervédelmi kiállításon fogja bemutatni. Értesülésünk szeri-nt az edény kötelező használatáról szóló miniszteri rendelet a legkö-zelebbi napokban már meg is jelenik.

— **Hamistanyas után a halálba.** Szolnoki jelentés szerint érdekes ügyet tárgyalt ma a bíróság. **Karafán** Sándorné tiszabeszényi kereskedőt feljelentették pulykalopás miatt. A bíróság akkor felmentette Karafánét, mert Sepsy Sándor földmives azt vallotta, hogy a pulykát a nagykőrösi piacról hozták. — A tárgyalás után pár perccel Sepsy Sándor szülei lakásán felakasztotta magát, az apja azonban észrevette, levágták és faggatására a fiu be-vallotta, hogy azért követte el tét-tét, mert hamisan esküdtöt vallo-mására, amelyre Karafáné birta rá. Az apa azonnal a bíróság elé vitte fiát, ahol jegyzőkönyvbe mondta Sepsy Sándor, hogy Karafáné birta rá a hamistanyasára. A bíróság Karafánét most egy évi börtönre ítélte és Sepsy Sándort azonban enyhítő körülményre való tekintettel felmentette.

— **A Décsy énekvizsgálója.** A debreceni református leányközépiskola június 3-án d. u. 5 órakor az intézet nagytermében énekvizsgát tart a következő műsorral: 1. Tóth I.: Hiszekegy. 4 szólamu kar. Mozart: Oh, atyánk. 4 szólamu kar: ének-kar. 2. Ah áldott orvos. 3 szólamu kar: III. a. és b. oszt. 3. Mózes: Fohász. 3 szólamu kar: énekkar a ref. tanítóképző-ir-tézet zenekarának kíséretével. 4. Tarnay: A Tiszától a... Solo: Timári Mária VI. oszt. 5. Révfy: Fohász. 4 szólamu kar. Novák: Kesereg a holló. 4 szólamu kar: énekkar. 6. Ab.: Szállj dalom. 3 szólamu kar. Népdal: Elindultam. 4 szólamu kar: IV. b. oszt. 7. Finn dal: Szólal a kincsem. 4 szólamu kar. Népdal: Bimbóból lesz a... 4 szólamu kar: IV. a. oszt. 8. Mozart: Fantazia D-moll, Zongora: Ehren-feld Sári. VII. o. t. 9. Kierulf: Holdszuga-ras éj. 4 szólamu kar. Paulus Olaf: Nor-vég dal. 3 szólamu kar. Révfy: Áltató dal. 3 szólamu kar: énekkar. 10. Schubert: A pisztráng. Solo: Biró Irén IV. o. t. 11. Schubert: Induló. 4 szólamu vegyeskar. Hollandi áltató dal 7 szólamu vegyeskar: énekkar és a főiskolai kántus együttese.

— **Közszemlén az OFB létele.** Debrecen város tanácsa közli ró teszi, hogy az Országos Főbiratori rendező Bizottságnak Debrecen város határában fekvő mezőgazdasági földbitokok megváltása ügyében hozott létele a városi tanács kiadóhivatalában 15 napi közszemlére kitétetett.

— **Zenekedvelők Köre** ezúton kéri tagjait, hogy június 7-ig a zeneiskolában jegyeiket biztosítani sziveskedjenek.

— **Hébel Ede lemondott a mandátumáról.** Budapestről jelentik: Hébel Ede, Sopron szocialdemokrata képviselője hír szerint lemond mandátumáról és a soproni polgárság már előkészületeket is tesz a választási harcra. Felmerült az az eseme, hogy Gratz Gusztáv volt külügy-minisztart valamennyi polgári párt jelöltjével léptessék fel a választáson.

— **Új rend a forgalmi adó befizetésénél.** Debrecen város ált. forgalmi adót kezelő hivatala ezúton értesíti azokat az adózó feleket, akik a fennálló törvényes rendelkezések értelmében az ált. forgalmi adónak készpénzben való fizetésére vannak kötelezve, hogy fizetéseik teljesítése végett június 1-től ne mint eddig Debrecen város házipénztáránál, hanem az ált. forgalmi adót kezelő hivatal helyiségében (Ferenc József ut 9 sz. I. em.) jelentkezzenek, mert fenti időtől kezdve ugy a számfűtés, mint a készpénz fizetmények bevételezése fenti hivatal által eszközöltetik.

— **Fényes Lászlót három hónapi fogházra ítélték.** Fényes Lászlót a pécsi ítélőtábla tegnap felebbviteli tárgyaláson a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségért három hónapi fogházra és három millió korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Fényes Lászlót három hónapi fogházra ítélték.** Fényes Lászlót a pécsi ítélőtábla tegnap felebbviteli tárgyaláson a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségért három hónapi fogházra és három millió korona pénzbüntetésre ítélte.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**  
Június 3, Csütörtök: Az alvó férj, C) bérlet  
Pentek, június 4: Az alvó férj, B) bérlet  
Szombaton, június 5-én és 6-án az Andrassy-uti színház együttesének vendég-játéka  
Vasárnap, június 6-án este: Az Andrassy-uti Cabaret vendégjátéka  
Hétfő, június 7-én: Dr Szabó Juci, Titkos Ilona m. v. Bérletszűnet  
Kedd, június 8: Miénk az éjszaka, Titkos Ilona m. v.

**Tosca**

(Puccini operája 3 felvonásban. Az Operaház művészeinek közreműködésével előadta a Csokonai-színház június 2-án)

A keresztényen társadalmi egyesületek közismert memoranduma nemrégiben súlyos kritikával illette a Csokonai-színház pirosszínalapos kulturpolitikáját, melyet a direktor az-zal okolt meg, hogy a közönség nem látogatja a komolyabb előadásokat s ezért kell holmi Szabó Juci- és Rózsályné-féle álirodalmi dísznóságok jövedelméből fedezni a nagyra megadvekedett színházi kiadásokat. A memorandumnak fényesebb igazolása és a szinigazgatói megokolásnak ékeesebb cáfolata már nem is lehetett a szerdai opera-előadásnál, melynek publikuma, a felemeit hely-árák ellenére is, zsefolásig megtöl-tötte Debrecen színházának néző-terét. az idei évadnak ez volt a második operaelőadása s a közönség megmutatta, hogy szívvel-lélekkel áhítja a magasabb színházi kulturát, melynek állandó bevezetésével ugy *erkölcsileg*, mint *anyagilag* fel lehetne lendíteni a debreceni színházat tehetetlenül vergődő életét. (A szerdai előadás on egy volt az ér-deklődés, hogy még a földszinti páholyok alsó peremén is ültek!)

Ezek után bátran állíthatjuk, hogy a Tosca reprízén azok a hatalmas értékek jutottak kifejezésre, melyek az igazi művészi kultúra erejével jogot és érvényt szereztek a Csokonai-színház beváltásra váró felada-tainak. Az előadás minden tekintetben fővárosi színvonalon állott. **Pallay** Matild nemesveretű és rend-kívül finom eszközökkel dolgozó énekművésze tökéletesen tolmá-csolta a címszerepet. Moltó partne-rek voltak **Halmos** János, **Sárosy** Andor és **Dalmoky** Viktor, akik egyenlő mértékben csatoztak az est forró sikerében.

Az előadás főerőssége azonban **Szikla** Aaof, a m. kir. Operaház zseniális karnagya volt, aki mesteri erővel, nagy és elmélyülő intelligenciával, részleteiben kidolgozott és egységes lendülettel összefogott ve-zénylésével minden zenet értéket hídny nélkül tudott érvényesíteni. **Karmes-ter** tudása, mely a zenekar fogya-tékosságait is finoman leolmpította, valószággal bámulatba ejtette a hall-gatósdógot.

A közönség ugy őt, mint a sze-replőket tüntető ovációban részemi-tette s ez az elismerés a legilleté-kesebb helyről jött: a szerdai elő-adáson ugyanis Debrecen magyar társadalmának azt a művelt előkelő rétegét láttuk, mellyel ezen a helyen már nagyon régóta nem találkoztunk. (In.)

**Mozgószínházak közleményei**

Csütörtök — Junius, 8

„Szabadság — Szerelm”. Dráma mai történet 8 felvonásba. Főszerepben George O'Brien. Igazi filmdrab, amelyben ugy az író, mint a rendező elsősorban arra törekedett, hogy minél több érdekességet és látványosságot hozzon a vászonra. A kifogástalan rendezés mellett a képek festői voltát és tisztaságát kell elsősorban megemlíteni. Kísérők: „Magyar Híradó” és „Favorit” burlesak.

„Sing-Sing fegyház rabja”. Dráma 6 felvonásban. Főszerepben a legnagyobb alakító művésszel, Lon Chaney vel. Szentér Newyork kínai negyede, annak minden titokzatosságával és veszélyével. Lon Chaney kifogástalan művészettel játssza szerepét, amely jelenleg kivételesen nem borzasztó alakítás. Kísérők: „Nép-tunzsepély Indiában” és a „Gőzborgi atletikai versenyek”.

Jön! Marjitt világhírű regénye: „A vén kisasszony titka”.

Meteor-mozgóban Csütörtökön, Urnapján: „A nábob leánya”. Nagy attrakció! Főszerepben: Henny Porten. Kísérőfilm: „Szeleburdi szerelem”. Előadások 7 és 9 órakor.

**TESTEDZÉS**

**Elutasították a DEAC elleni „jegycsalási” fel-jelentést**

Élénk beszélgetések tárgya mostanában sportkörökben a DVSC —DEAC-mérkőzéssel kapcsolatosan az MLSz elnökségéhez benyújtott feljelentés, amelyben Vecsey kort-leti ellenőr jegycsalással vádolta meg a DEAC-ot. Az ügy kinos feltűnést keltett sportkörökben s érdeklődéssel várták a fejleményeket, amelynek első folyamánya volt Vecsey ismeretes nyilatkozata, amelyben elis-meri, hogy alaptalanul vádolta meg a DEAC-ot. A feljelentés foglalkoz-tatta az MLSz intéző-bizottságát is, amely tegnapi ülésén megállapította, hogy jegygyalás egyáltalában nem történt s csak a rosszindulat vezet-e a DVSC egyik vezetőségi tagját, amikor ilyen módon akarta befeke-títeni a DEAC nevét.

Igen helyénvaló az intéző-bizottság határozatának az a megállapítása, amely a liberális intim pistákat akarja korlátok közé szorítani. Az egyik helyi „fajvédő” lap hasábjain látott ugyanis először napvilágot az egész-ügy s mivel az egyik intimpista kö-zölte a nyilvánossággal a különben sem az intézőbizottság elé tartozó ügyet, mert a DVSC nem tett volna feljelentést s csak az intim pista indiszkréciója miatt keveredett az egész ügybe, amely alapos felszűlő-sel végződött reá nézve.

Az intéző-bizottság ugyanis ki-mondotta határozatában, hogy meg-keresi az MLSz keleti kerületének elnökségét, hogy leveleire jobban vigyázzon és ne engedje meg, hogy a leveleket avatatlank is olvashas-sák és közöljenek a nyilvánossággal olyan dolgokat, amelyek az elnök-ségnek privát ügyei.

Örömmel üdvözljük az MLSz-t, ha ilyen uton halad tovább is és megrendszabályozza egy kissé a mások belügyeibe durván taposó in-tim pistákat, akik semmiféle eszkö-zőtől nem riadnak vissza, hogy a nem-zeti ideálokért lelkesen küzdő és szegénységben is minden meggyanu-sítás fölött álló Egyetemi Athletikai Clubot diszkreditálják.

**DKASE—Nyiregyházi Bőrös.** A haladóklo futballszereplésén egyetlen mérkőzésre Debrecenben az útegetéri pályán délután 3 órai kezdettel lesz megtartva. A jó formában levő kereskedők csapata játszik az utolsó helyezett és így a másodosztályba visszakerülő Bőrösökkel. Ha a helyi csapat komolyan vesszi a mérkőzést, úgy nagyobb gólaránnyal győzhet. (Összel a Bőrös győzött 3 : 1 arányban.)

**Elhalasztották a válogatott ungvári turát.** Most 6 án kellett volna kerületünk válogatott csapatának a Csap—MLSz ruszinszki kerületének válogatottjaival Ungváron megmérkőznie. A bajnokságot játékosait nélkülöző válogatott csapat több tagja lemondta a mérkőzést, így kapóra jött az ungváriak távirata, amelyben a mérkőzés 13 ára való halasztását kéri. Ha a DVSC vasárnap győz, akkor megint nélkülök fog felállani a keleti 11, de így is hisszük, hogy dicősdőseget tudnak és fognak szerezni.

**Bírókijelölés.** DKASE—Ny. Bőrös Kondor Aladár, határbírók Horváth, Róth. KMOVE—TTE Machó Ferenc, DKASE ifj.—Ny. Bőrös ifj. Szentkirályi. DVSC—NTE fővárosi bíró, határbírók Hajdu és Machó. KSE—DMTE fővárosi bíró, határbírók Balla és Kupinszky.

**A DEAC atletikai versenye június 18 án lesz a DEAC új sporttelepén,** amelyre több fővárosi athléta startjáról is tárgyalások folynak s bizton tudni is fog néhány fővárosi athléta. A verseny sikere érdekében széleskörű propagandát fejt ki a DEAC vezetősége, hogy népszerűsítse új sporttelepét az atletika hívei előtt.

**A TŐZSDE**

**A korona Zürichben: 0'0072 20**

Zürichi zárlat

Zürich, június 1.

Budapest 0,0072,20 Páris 17,01 London 2511.—, New-york 516,25, Brüsszel 16,65, Milánó 19,65.—, Amsterdám 207,50, Berlin 122,95, Bécs 72,96, Szófia 3,75, Prága 15'30", Varsó 44,50, Belgrád 3,11 1/2, Bukarest 2,21.

**Hivatalos devizafolyamok :**

Angol font 347.115—349.200, belga frank 2267—2807, cseh korona 2111—2120 dán korona 18810 19870, dinár 1255—1263, dollár 71425—71725, francia frank 2360—2400, hollandi forint 28650—28800, lengyel zloty 6350—6650, leu 806—308 leva 518—523, lira 2710—2750, német márka 6991—17040, osztrák schilling 10076—10110, norvég korona 15640—15680, svájci frank 13815—13865, svéd korona 19100—19160.

**Gabonatőzsde**

Takarmányvásár: 1. rendű réti széna 150—160, II. 100—145, 1. rendű új 180—85, II. 100—125, lucerna széna új 120—30, zab takarmányszalma 65—70, alomszalma 60—80.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat barátságos, a forgalom főleg új búzából élénk.

**Hivatalos árak:** Buza 76 og tv. 425.—427,5, felső tv 522,5—425.—, lejérm. pestv. egyéb dunántuli 420—422,5, 77-es tv 430.—432, felső tv 427—430,5, fehérm 422—425, pestv. egyéb dunántuli 425.—427,5, 78-as tv. 432—435, felső tv. 430—432,5, fehérm pestv. egyéb dunántuli 425—427,5, 79-es tv 425—435, felső tv. 430—432,5, fehérm, pestv. dunántuli 427,5—430, rozs 232—235 takarmány árpa 240—250, zab 267,5—272,5 tengeri 210—215, búzakarpa 172,5—177,5 Lisztárak változatlanok.

**Ferencvárosi sertésvásár**

Feihajtás 47000. Árak könnyű 13,5—14,5, közép 16—17, nehéz 17—17,5. Az irányzat igen lanya

**M**agyar ember csak magyar lapot olvashat. — Képviseletben borbélynál, újságárúsnál követelje a HAJDUFOLD - et!!!

**UNIO-RADIO**

Debrecen legdusabb rádió-felszerelési üzlete. — Vásáriás előtt okvelten keresse fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdekfűzőknek díjtalan. Részletfiz. kedvezmény. **HUNYADI-UTCA 14. SZ.**

**Épület, bútor- és lószerszám vasalások, fournérek BÉSZLER LAJOSNÁL Széchenyi-utca 2. szám alatt.**

Nagyrabcsútt Holgyeim és Uraim! További **Árzuhanás** csak az udvarban. Cím Olcsó Maradékárú Budapest 32 Király-utca 32 Alapítva 1895.

Schiffon, voile, divat granadin, szines crepp sima deien, nyars mollinó mätere K 8 900, U. m. festő, vagy karton K 12,800, delén vagy mosott vászon K 11,800, angin vagy kanavász K 13 000, ford vagy zephír K 15,806, selyemfényű clot K 22,000, sima liberty K 18. 800, női schottis vagy pepia szövet K 23 000, duplaszélés női szövet minden színben K 29 000, sötétszürke öltönyanyag K 15,000, 140 cm. férfi öltöny-szövet K 66000, duplaszélés gyapju zoile női szövet K 49,000, duplaszélés gyapju soheviott szövet K 69 000, crepp maroquin K 16 900, eponge K 19,000, crepe de chine K 69,000, szalmassák K 56 000, virágos vattapaplan K 184,000, egy garnitúra : két ágú egy asztalierítő összesen K 350,000, poháriörölő vagy delénkendő K 9,800, törökűző K 11,800, két méter hosszú fehérített lepedő vagy fehér étkésző abrosz darabja K 59,000, kész paplanlepedő K 98 000, zsebkendő K 3,500, himzett női ing vagy nadrág K 18,900, duplagalléros szines férfiing darabja K 59,000, rövid alsónadrág K 23,000, futószőnyeg K 29,000, továbbá női vagy férfi gyapjuszövet maradékok minden elfogadható árban. — Postai rendeléseket lelkiismeretesen teljesítünk.

**Kutfurási Vállalat**  
Ártézi kutak, gyári és malmi kutak, beton- és téglakutak készítése, eldugult ártézi kutak rendbekerítés, felújítás mellett eszközök készítésnek.  
**Molnár József**  
képesített kutmester  
Hajdunánás, Beresényi-u. 1600

**Kiváló Libándy**  
szépen és legolcsóbban fest. vegyileg tisztít.  
Péterfia-utca 4. szám.

**PERZSASZÖNYEG**  
jó és tartós minőségű már 800,000 koronás árban kapható vagy tetszőszerint rendelhető. Szőnyegek nyári megóvását, szakértői javítását, Vacuum szerinti portalanítását, tisztítását, olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállal.  
**Lőrincz szőnyegüzem**  
Szoboszlói-ut 11/B szám

**Képkerepezést,**  
ablak gittelés, fűvetők javítását a legolcsóbb árban készit  
**BÓCZ LÁSZÓ** üveges és képkerepező Debrecen, Bethlen-u. 41

**BIKSZÁDI**  
ásvány és gyógyviz a gyomorégést azonnal megszünteti, hurutos betegségeknek nélkülözhetlen kiűző borviz.  
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

**FESTÉKEK**

a legszebb színekben a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

**STERN**  
festéküzlet Piac-utca 10. Bikával szemben

**Akar Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni?**  
A művelt világ egyik legelső uttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a **Dr Reich-féle Zander-intézet,** IV., Semmelweis-utca 2. Tel. J. 4-12.  
Egy nap alatt is csodálatos eredmények. — Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízkezelések, szénsavas fürdők, Isehiás, Rheuma gyógyítása, testgyenyésítés, laktalpgyógyítás. — Levelekre válaszolunk. — Prospektus.

TAVASZI ÉS NYÁRI **DIVATLAP-KULONLEGESSEGEK,**  
KÖNYVUDONSÁGOK, ZENEMŰVEK. PAPIR ÉS IRÓSZEREK  
durráló-zsítkban legolcsóbban szerezhetőek be  
**CSÁTHY FERENC**  
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. Debrecen. Ferenc József-ut 8.

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az **„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA**  
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ  
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

**Poloska**  
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — amellyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a féregirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható  
**Nánássy István**  
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

**BAGI ÉS TÁRSÁ**  
**KABA**  
GÉPGYÁRA és HENGERHALMA  
Telefon: 5, Sörgőnyelv: Bagl, Maba. Alapítva 1897. évben.

  
SZÁLLIT mindenféle gazdasági gépeket, javított rendszerű csavaros kapáló ekét a legelterjedtebbek, átalakít magánjárókat, készít gépakatos-, rézöntő-, kazán- és autogénhegesztőmunkákat, malomhengerek csiszolását és rovátkolását.  
**Kuturási vállalata**  
teljes szavatossággal készít új ártézi kutakat bármily mélységre, végaz próbái iuzásokat és elapadt ártézi kutak rendbekerítését.  
A Stöck motor- és ekegyár kor. kőpy

**Poloskáját**  
a legelfogadhatóbb árért felelősséggel 000 helyben és vidéken irtja 000  
**Szücs Imréné Baross-u. 1.**

**STEINER JÓZSEF**  
városi ingatlanforgalmi iroda  
Piac-utca 19. Telefon 624  
Kossuth-utcából nyíló Magas-utcában szép kis családi ház eladó 3 szobás lakással, az ára 150 millió.  
Több 1, 2, 3 szobás lakások lelépéssel átadók. Akinek lakása eladó, vagy aki lakást keres, jelentse be nálam.  
Szentanna-utca végén Teleki utca elején szép frontu ház több lakással 180 millióért eladó.  
Árpád-térhez közel szép ház, berendezett joggal bíró pálinka és borkereskedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy udvarral családi okok miatt el- és átadó.  
Sestakert legszebb helyén prima szőlő 550 négyszögöl gyümölcsfákkal 23 millióért eladó.  
Csapó-kert Kínási-u. szép ház kerttel, 3 szoba, konyha beköltözhető lakással 45 millióért eladó.  
Ugyanott sürgősen eladó egy díszes szőrmepárna és egy új vakkozta

**Férfitalpalás 40.000 K**  
**Női talpalás 35.000 K**  
Jótállás mellett mindenféle új munkát elsőrendű anyagból legszebben, legolcsóbban készit. Tisztelettel  
**Mikó János**  
argol és francia cipész  
Széchenyi-utca 47.

**EGY MEGOLDOTT PROBLÉMA**  
  
**NEKTAR**  
GYÓGYTÁPSÖR  
ORVOSOK AJÁNLJÁK!  
Megrendelhető Debrecenben: Márkus Jónél vagy közvetlen a gyárból: Fővárosi Sörfőző r.-társaságnál Budapest—Kőbánya. Telefon: József 56—80.

# APROHIRDETESEK

## Lakás

**Egyszerűen butorozott lakást keresek** ágynemű és konyha használatával, külsőleg is lehet, június hó 15-re. Ár megjelöléssel ajánlatokat a kiadóba kérek „Fatal pár” jelűre. 247

**Butorozott szoba** ágybél nélkül egy két tisztességes egyennek kiadó Csapó-utca 53. 244

**Kiadó a Homokkert** elején villanyvilágításos 8 szobás családi ház, a hozzátartozó gyümölcsös kerttel és keresek a városban modern 2 szobás lakást, Cim a kiadóban 190

**Balatonalmádiban** nagyon olcsó szobák kaphatók. Felvilágosítást ad Felician Auréline, Karcag. 276

**Két szoba, előszoba, fűrdőszoba** lelépésrel átadó Boldogfalva-utca 19. 244

**Egy vagy két butorozott szoba** kiadó Király-utca 5. Telefon 961. 280

**Kövés kiszolgálásért lakást adok.** Piac-utca 10. II. emelet 3. szám, 285

**Azonnal kiadó különbejáratu szoba** urinak Piac-utca II. emelet 3. szám. 284

**Különbejáratu butorozott, két egymásba nyíló szoba** azonnal kiadó Varga-utca 6. szám. 288

**Gyönyörű szép nyaraló, téli-nyári lakással** kiadó, esetleg négyszobás modern földszinti lakással Piacon cserélhető. Telefon 158. szám. 286

**Olcsó butorozott szoba központban** kiadó Hűvelyes 6. 292

**Butorozott szoba** kiadó Szegegy-utca 14. szám. 296

**Különbejáratu utcai butorozott szoba** 15-re kiadó Török Bálint-utca 25. 300

**Butorozott szoba** magános ur részére tizenötikéti kiadó. Nagy, Batthyány-utca 18. 301

## Ajánlat

**Festékek, lakkok, firmisz, zománcok,** legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 224

**Legdivatosabb kalapok** 80.000, ruhák legolcsóbban készülnek „Belvárosiban” Kossuth-utca 26. 811

**Legújabb szalmakalapok** nagy választékban olcsón kaphatók Matta Anna, Csemeterg-utca 10. 1020

**Ócska ruhát** vesz és elad Havas János, Péterfia 80. szám. 207

**Erdős kárpitos Simonffy 13.** Kész hencserrek, diványok kaphatók. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl. 484

**Olcsón, szépen plüssöz Farkas Bella** utóda Külsővásár-tér 16. Arany János-utcával szemben. 541

**Assurozás, fehérneműk** himzését olcsón vállalom. Teleki-utca 96. hátul az udvarban. 1015

**Méhkaptárakat** adok rajokért, méhtörzsek mézzel eladók Baross-utca 24. szám. 7. ajtó 277

**Sertésmázsát** keresek bérbe vagy megvételre. Ajánlatokat Eötvös-u. 6. sz. kérem 270

**Akácia, tölgyfa, bükkfa felvágva** legolcsóbb napi áron kapható Rákóczi 18. 291

**Üzlet kiadó** Hunyadi-utca 17. 293

**Paplant varrni** hához megyek. Paplanvarroda Homokkert, Bujdosó-u. 5. 295

**Zongorázi tanítok, magyar nótákra is,** hához is elmegyek. Eötvös-utca 48/a. 294

**Nyaralókat** olcsón elfogad Tusnádon, Erdély legszebb részén ur család. Török Bálint-utca 25. 299

## Kereslet

**Megbízható minden háztartási alkalmazott,** aki főzni is tud, éves bizonyítvánnyal jelentkezhetik 1-jére a reggeli órákban. Kálvin-tér 13. Dr. Báthory. — Ugyanott országos hármás duplafalu teljesen felszerelt méhkaptárak és mézpergető eladók. 232

**Gyümölcsárúsító leány** 14—16 éves felvétetik Késes 28. 278

**Házmeztört** keresek. Magas 13. 287

**Antik íróasztalt és könyvszekrényt** megvételre keresek. Honvéd-utca 16. 290

**Külföldi leány** felvétetik vagy fiu. Cim a kiadóban 297

**Elsőrangú kárpitos munkát** készít Szabó József Varga-utca 1. (Szentanna sarok) Berzely fotelek, garnitúrák, hencserrek raktáron

## Eladás

**Révay lexikon** jutányosan eladó. Csillag-utca 82. 245

**Eladó ház, Csapókeret** legelején, villamosnál, öt lakással, ugyanott gazdasági gépek is. Értekezhetni Meszena-u. 12. 271

**Talyiga** igen szép, féderes, alig használt, olcsón eladó. Cegléd-utca 7. 272

**Valódi jó fejős swájci kecske** és kasos méhek eladók. Károly Ferenc József 52. 253

**Vénkert, Domokos 15.** házasszóló eladó. Kerékgyártó, Hunyadi 18. 268

**Eladók: cserépkályha, gramofonlemez,** országos rakodókaptár. Arany János u. 57. 288

**Eladó szívó-nyomás kerekes kut** és egy-két emeletre való teherlift, használt, jókarban levő butorok. Cim a kiadóhivatásban. 298

# BUTOROK

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerzhető be a  
**Debreceni Faipar R.-T.**  
 városi üzletében  
**Király-utca 4. szám.**  
 Kedvező fizetési feltételek!

# Schiffer József

gyógyászoló és  
 tűkörnyartási  
 telep

**Csapó-utca 19. sz.**

## Percel Miklós

az uri világ művész-fotografusa P. terfia-utca 76. szám I. em.

## Jazz-band I TAMBURA ZENE I Jazz-band

Elsőrendű budapesti zenészekből álló

## TAMBURA ZENEKAROM

esténként hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségben.

**Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.**

## Gyászoló felek figyelmébe!

# CSURKA

„KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT  
 II II ÉRTESETÉSE II II

Egyszerű temetés felnőtt részére: 200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (kereszt), sirásás, 2 lovas gyázkocsi: 750.000 kor.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltbb áron. — Minden temetkezési cikkekből dus, nagy választék. — Tisztelettel

**CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT**  
 Kossuth-utca 8. — Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

Alapítva 1884-ben Telefon 12 Alapítva 1884-ben

## Killer Ede butorgyáros

villanyerőre berendezett butorgyára  
**Debrecen, Ferenc József ut 68. szám**

Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható!

## MEGJELENT!

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN  
 HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

## „A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM”

Kapható a „Hajdúföld” könyvostályában (Piac-utca 59. szám alatt) 36.000 koronáért

## MEGJELENT!

Sok kínzó fájdalomtól szabadul meg, ha lábait

## ALPESI LÁBSO

val készített fürdővel gondozza. Kámfur és lenyökivonat tartalmu, Egy nagy doboz ára 12.500 korona.  
 Kapható az összes gyógyszerárakban és drogeriákban.  
 Főraktár Magyarország részére Dr. REX DROGERIA Debrecen, városához épület.

# Női kalapokat

legolcsóbban árusít  
**Hungária Kalapgyár**  
 Piac utca 63, az udvarban  
 Női fehér gyöngyszalma kalap 55 ezer  
 Női fehér és színes tagák — 80 ezer  
 Női fehér és színes filc kalap 95 ezer  
 Nagy választék!

# Polgári kis vendéglő

melynek korlátlan kimérése van — a város legelőkelőbb utcájában —, lakással és az üzlet teljes berendezésével együtt, hirtelen közbejött okok miatt, olyan potomárért megkapható, hogy annyit csak egy üres lakásért is fizetnek ma lelépési díjat.

**30 millió koronát kérnek érte! Olcsó lakbér!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos Irodában Veres-utca 9. szám alatt.

4099/1926.

## Verseny tárgyalási hirdetmény

Hajdusoboszló város tanácsa a vértanúk terén egy emeletes utcai részel tervezett Áruház építési munkálataira nyilvános versenytárgyalást hirdet.

1. A pecséttel lezárt és „Ajánlat az Áruház építési munkáira” felirással ellátott ajánlatok Hajdusoboszló város polgármesteri hivatalába június hó 15-én délelőtt 12 óráig adandók be.

2. A vonatkozó tervek, vállalati feltételek a város mérnöki hivatalában megtekinthetők. Ugyanitt szerelhetők be a költségvetési úrlapok is.

3. Ajánlattevők ajánlataikkal folyó évi július hó 15 ig maradnak kötelezettségben.

4. Azon pályázók, akik fenti munkára törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ily képesítéssel bíró megbízottat alkalmazni és annak képesítését igazolni.

5. Pályázni — az asztalos, lakatos- és mázólmunka, továbbá bádogosmunka kivételével — csak az összmunkára lehet; míg a felsorolt két munkanemre külön is adható be ajánlat.

6. Városi tanács fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon válasszon.

Kelt Hajdusoboszlón, 1926. évi május hó 26. napján.

Dr. Erdős Kálmán  
 polgármester.

Közbejött okok miatt neveléséges potomárért megkapható a

**Thaly Kálmán-utca 9—Darabos-utca 48. sz. Lelesz-féle hatalmas telkü nagy sarokház!**

Az ingatlan eladása felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi Iroda (Veres-utca 9.) odaadja a legelső jelentkezőnek

**200 millió koronáért is a rajta levő fűszerüzlet összes berendezésével együtt!**

Hirdetés Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat